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Před Generálním štábem Armády ČR je od 14. října do 28. listopadu k vidění nová výstava
České stopy v koaličních válkách 1792-1815, která přibližuje dobu revolučních a
napoleonských válek. Autorem je vedoucí Oddělení vojenských knihoven VHÚ Praha
Zdeněk Munzar. Vernisáže jubilejní, devadesáté výstavy se zúčastnil také náčelník
Generálního štábu AČR, armádní generál Karel Řehka.

Vojenský historický ústav Praha připravil novou výstavu, která se přehledově věnuje revolučním a
napoleonským válkám, respektive české stopě v nich. Autorem je vedoucí Oddělení vojenských
knihoven VHÚ Praha Zdeněk Munzar. Na dvaadvaceti panelech nás provází od období osvícenství a
revoluce až po Vídeňský kongres.

„Koaliční války proti revoluční a napoleonské Francii v letech 1792–1815 představují výrazný
historický milník. Jedná se o dobu, kdy se na základě osvícenských myšlenek měnila Evropa, ale i její
společnost, byly v ní položeny základy moderních demokratických principů občanské společnosti a z
nich vyplývající i všeobecnou brannou povinnost,“ řekl v úvodní řeči autor výstavy Zdeněk Munzar,
vedoucí Oddělení vojenských knihoven VHÚ Praha.

Toto významné období představuje autor na dvaadvaceti velkoformátových panelech, přibližuje dobu
osvícenství a revoluce, armády jednotlivých mocností, klíčové bitvy a mnohé další. Text doplňuje
bohatý obrazový materiál. „ ,“ připomněl Zdeněk Munzar.

Vernisáže jubilejní devadesáté výstavy se zúčastnil i náčelník Generálního štábu AČR armádní
generál Karel Řehka. Prozradil, že v novém roce budou mít výstavy před Generálním štábem Armády
ČR jiné aranžmá, přiblíží se do prostoru u vstupu do metra, aby byla blíže širší veřejnosti. Zároveň o
ní zájemci najdou více informací i na webech Generálního štábu a Armády ČR, stejně jako na
stránkách Vojenského historického ústavu Praha.

„Napoleonské války měly zásadní dopad nejen na vojenské dějiny – například zavedení občanské
armády nebo branné povinnosti – ale i na celkové uspořádání světa. Po každém velkém konfliktu, ať
už to byla třicetiletá válka, napoleonské války, první nebo druhá světová válka, docházelo ke změnám
pravidel mezinárodního chování. Dnes jsme znovu svědky takového přelomu. To, jak dopadne válka
na Ukrajině, jak na ni zareaguje Západ a co projde Rusku, zásadně ovlivní podobu světa, ve kterém
budeme žít,“ uvedl ve svém projevu náčelník Generálního štábu AČR armádní generál Karel Řehka

Ten zároveň poděkoval autorovi výstavy a poté ocenil spoluautory všech devadesáti výstav Ľudovíta
Kiše, ředitele Odboru prezentačního a produkčního VHÚ Praha a Branislava Choreně, zaměstnance
Kanceláře náčelníka Generálního štábu AČR. Oba z jeho rukou převzali minci náčelníka Generálního
štábu Armády ČR.

První z výstav před Generálním štábem Armády ČR byla k vidění již v roce 2008.
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